

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 170 (9235)

Суббота, 19 июля 1952 года

ЦЕНА 20 КОП.

Общественному животноводству — прочную кормовую базу!

Дальнейшее развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности в колхозах и совхозах является важнейшей задачей работников сельского хозяйства. Успешное решение этой задачи может быть обеспечено только при том условии, если колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции создадут для скота прочную кормовую базу, выполнят и перевыполнят план заготовки сена, солоса и кормовых корнеплодов.

Вчера в «Алтайской правде» опубликовано письмо колхозников и колхозниц сельхозартели имени Молотова, Шелдабинского района, ко всем колхозам края о просьбе развернуть массовое социалистическое соревнование за перевыполнение государственных заданий по заготовке кормов, за создание общественному скоту теплой и сухой зимовки.

С таким же письмом обратились к работникам машинно-тракторных станций механизаторы Буланхинской МТС, Зонального района.

Колхозники сельхозартели имени Молотова и механизаторы Буланхинской МТС разработали и осуществляют конкретные мероприятия по кормодобыванию с таким расчетом, чтобы использовать все внутренние резервы для накопления разнообразных кормов в изобилии.

Этот патриотический почин, несомненно, найдет горячую поддержку в массах колхозников и механизаторов, стремящихся еще больше укрепить общественное хозяйство колхозов, максимально увеличить производство сельскохозяйственной продукции в нашей стране.

Сеноуборка, силоование кормов и выращивание кормовых корнеплодов — дело сезонное, ограниченное жесткими сроками и требующее большинством настороженности и оперативности. Упустить время — это значит лишиться тысячи тонн высококачественных кормов, от запасов которых зависит рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Вот почему патриоты соревнования — колхозники сельхозартели имени Молотова и механизаторы Буланхинской МТС обязаны защищать сенажное и силоование кормов до конца массовой уборки хлебов.

В целом по краю накопление кормов для общественного скота идет неудовлетворительно, несмотря на хороший урожай трав в текущем году и высокий уровень механизации сеноуборки и силоования.

В некоторых районах края колхозы не используют внутренних резервов и возможностей для накопления кормов, упускают время, ставят под угрозу выполнение плана. Более того, данные за последнюю пятилетку свидетельствуют о снижении темпов заготовки сена и солоса в Песчанском, Табунском, Алтайском, Сростинском и других районах.

Выполнение плана заготовки кормов в каждом колхозе мыслемо лишь при условии, если мобилизовать на это дело всех колхозников и колхозниц, пустить в ход все сеноуборки, грабли, силосорезы. Между тем в отдельных районах не существует настоящего трудового напряжения на заготовке кормов.

Так, в Калманском районе за время с 10 по 15 июля участвовало в сеноуборке и силоование только 8 процентов трудоспособных колхозников. За это время здесь силовались по 1,3 тонны кормов в день на каждый колхоз. Такие темпы вызывают серьезную тревогу за судьбу плана.

Калманский райисполком не проявляет требовательности к председателям колхозов и директорам МТС, мирится с фактами срыва ежедневного графика.

Задача состоит в том, чтобы максимально повысить трудовую участие сельского населения в заготовках кормов для общественного животноводства колхозов, решительно пресечь пропадание недисциплинированности, обеспечить выполнение и перевыполнение дневных заданий каждым работником, участвующим в сеноуборке и силоование.

Надо неустанно разъяснять колхозникам и механизаторам огромное народнохозяйственное значение животноводства и задачи колхозов в этой области. Политическая работа должна строиться сейчас с таким расчетом, чтобы охватить ее влиянием всех колхозников и механизаторов, занятых на уборке трав и силоование кормов.

Реальность плана — это живая творческая деятельность советских людей, их решимость в достижении цели. Судьба любого плана решают люди, работники, созидающие свою высокую ответственность перед Родиной, ответственно понимающие задачи, поставленные перед ними партией и правительством. Партийные организации колхозов и МТС, райкомы партии обязаны усилить политическую работу в масках, развернуть всевозможные массовые соревнования, направленные на выполнение социалистического соревнования на заготовке кормов в 1952 году.

Обязать Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б), райисполкомы и райкомы ВКП(б), крайком ВЛКСМ, директоров МТС и совхозов, сельсоветы и первичные партийные организации обсудить письма колхозников и колхозниц сельхозартели имени Молотова и механизаторов Буланхинской МТС и развернуть массовое социалистическое соревнование всех работ-

ников сельского хозяйства за выполнение плана заготовки кормов для успешного выполнения государственного плана развития общественного животноводства и его производительности, исполнком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановлением:

1. Образовать инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели имени Молотова, Шелдабинского района, и механизаторов Буланхинской МТС, Зонального района, обратившихся ко всем работникам сельского хозяйства края с призывом о развертывании социалистического соревнования на заготовке кормов в 1952 году.

2. Обязать Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б), райисполкомы и райкомы ВКП(б), крайком ВЛКСМ, директоров МТС и совхозов, сельсоветы и первичные партийные организации обсудить письма колхозников и колхозниц сельхозартели имени Молотова и механизаторов Буланхинской МТС и развернуть массовое социалистическое соревнование всех работ-

ников сельского хозяйства за выполнение плана заготовки кормов для успешного выполнения государственного плана развития общественного животноводства и его производительности, исполнком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановлением:

3. Учредить в газете «Алтайская правда» красную Доску почета для занесения на нее передовиков социалистического соревнования — колхозов, МТС и совхозов, а также трактористов, машинистов тракторных и конных сеноуборок, метчиков, сгребальщиков, косарей, бригадиров, возчиков транспортных бригад, по подвозке кормов к животноводческим фермам, перевозчиков декадных заданий по сеноуборке, скирдование, силоование и подвозке кормов, по представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б).

4. Учредить шесть переходящих красных знамен крайисполкома и крайкома ВКП(б) для передовых районов и колхозов, шесть переходящих красных знамен для МТС и четыре красных знамени для совхозов за перевыполнение декадных

Прием товарищем И. В. Сталиным вице-председателем Всемирного Совета Мира Петро Нени

17 июля товарищ И. В. Сталин имел беседу с вице-председателем Всемирного Совета Мира Петро Нени.

(ТАСС).

Два тиража

В июле будет проведен еще один тираж — по Государственному трехпроцентному займу. Всего будет разыграно 34.000 выигрышей на 18.600.800 рублей.

Тираж состоится 30 июля в г. Горьком (ТАСС).

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму

794.055 600 рублей.

27 июля в Воронеже состоятся первый

тираж выигрышей по Государственному

займу развития народного хозяйства С

Севообороты в укрупненных колхозах

Главной задачей работников сельского хозяйства является значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном росте его продуктивности.

Для осуществления этой задачи весьма важное значение имеет введение в колхозах традиционных севооборотов и быстрое их освоение.

В связи с укрупнением колхозов в Солнечненском районе в текущем году проводилось внутрихозяйственное землеустройство. Введение севооборотов было сделано самое серьезное внимание как со стороны правлений колхозов, так и со стороны специалистов сельского хозяйства.

Возникли новые вопросы, которые не вставали с такой остройностью до укрупнения сельхозартелей. Так, например, вопрос о числе полевых севооборотов в одном колхозе раньше решался без особых затруднений. Почти во всех сельхозартелях вводилось по одному севообороту. В укрупненных же колхозах такая практика оказалась непривычной, в некоторых артелях, где было две полеводческие бригады, пришлось вводить два полевых севооборота.

Это обстоятельство обусловилось тем, что район наш — приграничный, пригодная к пахоте земля расбросана во многих, часто небольших участках, которые нецелесообразно дробить между двумя бригадами. Введение двух севооборотов позволило прочно организовать и сосредоточить работу полеводческих и тракторных бригад, устраинуть излишние пересыпки грузов, уменьшить холостые передвижения тракторов.

По числу полеводческих бригад были введены севообороты в колхозах имени Воронцова, «Красный партизан», имени Сталина, имени Энгельса и имени Чапаева. При этом в трех первых они соответствовали и числу тракторных бригад.

В прилесных колхозах мы вводили в большинстве десятипольные севообороты с таким чередованием культур и пара: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) пшеница яровая; 4) яровые зерновые; 5) пар; 6) озимые хлеба; 7) овес с подсевом трав. Если в колхозе имеются две полеводческие бригады, то мы для сокращения передездов тракторов и борьбы с дроблением участков делали между бригадами число полей пополам (по пять полей).

Введение десятипольных севооборотов в прилесных колхозах обясняется еще и тем, что озимые хлеба здесь за ряд лет показали урожайность выше, нежели яровые, и поэтому целесообразно иметь в севообороте два поля озимых. В остальных колхозах полевые севообороты имели такую чередование культур и пара: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) пшеница яровая; 4) яровые зерновые; 5) пар; 6) озимые хлеба и 7) овес с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав. Включение в севооборот копотли и частично в некоторых колхозах овощей не меняет его характера как бортового, так как указанные культуры будут занимать сравнительно небольшие площади.

Далее, вследствие наличия в колхозах района большой площади естественных кормовых углов, вводились лишь прибрежные севообороты и только в колхозе «Средний Ленин» на площаши в 238 гектаров введен собственно кормовой семипольный севооборот для получения дополнительного количества кормов.

В настоящее время перед нами, работниками сельхозартелей, стоит задача — быстрее освоить в колхозах района севообороты, что обеспечит дальнейшее повышение плодородия почвы, получение все возрастающих урожаев и значительного роста производительности общественного животноводства.

Н. АЛЕЕВ,
главный агроном райсельхозтогда.
Солнечненский район.

Выращено 747 жеребят

Рассказ А. Тадыева, старшего табунщика колхоза имени Молотова, Коши-Агачского района

Наши колхозы имеют большие возможности для развития коневодства. Наличие обширных естественных пастбищ, беслесье, неглубокий снежный покров зимой позволяют почти круглый год содержать лошадей в табуне.

Я работаю табунщиком 13 лет. За это время вырастил 747 жеребят.

Воспитание жеребят при табунном содержании является очень трудной и ответственной работой. В феврале я отбираю молодняк от кобыл, зимовавших вместе с ними, и формирую отдельный табун кобыл. В апреле — мae этот табун спускаю с гор на заранее подготовленные пастбища.

Пастбища выбираю в местах, имеющих естественные, также построенные колхозом здания — базы из дерна.

Выжеребка происходят на пастбище. На этот ответственный период правление назначает мне в помощь нескольких колхозников.

Большой заботой окружена молодняк. Сразу же после выжеребки кладу жеребенка на специальную подстилку из камыша и накрываю попоной. Это предохраняет живот от простуды. Через полчаса — час подпускаю жеребенка к матери.

Если у подсаженной матери мало молока, я даю ей больше концентрированных кормов, жеребенка подкармливаю коровьим молоком, которое на одну треть разбавляю кипяченой водой. На этот разведенного молока добавляю две столовые ложки сахара. Жеребят с семи — восемьмесячного возраста выпускаю вместе с маткой на прогулки. За лето жеребята хорошо развиваются и потому прекрасно зимуют.

Своим опытом по воспитанию и выращиванию жеребят деляюсь с табунщиками других колхозов аймака.

За первоначальное производственные задания я ежегодно получаю только в порядке дополнительной оплаты два — три жребенка.

Нынче наша бригада поставила задачу сохранять всех пародийных жеребят, улучшить породный состав лошадей.

И. ЛОГИНЕНКО.

Продуктивность скота повышается

Заботливо ухаживают за крупным рогатым скотом и лошадьми животноводы колхоза имени Молотова, Доктевского района. Пароводы доярки Х. Шилинговская, Е. Мороз и Е. Голенок получили и по-

лучили премии.

Большой заботой окружена молодняк. Сразу же после выжеребки кладу жеребен-

ка на специальную подстилку из камыша и накрываю попоной. Это предохраняет живот от простуды. Через полчаса — час подпускаю жеребенка к матери.

Если у подсаженной матери мало молока, я даю ей больше концентрированных кормов, жеребенка подкармливаю коровьим молоком, которое на одну треть разбавляю кипяченой водой. На этот разведенного молока добавляю две столовые ложки сахара. Жеребят с семи — восемьмесячного возраста выпускаю вместе с маткой на прогулки. За лето жеребята хорошо развиваются и потому прекрасно зимуют.

Своим опытом по воспитанию и выращиванию жеребят деляюсь с табунщиками других колхозов аймака.

За первоначальное производственные задания я ежегодно получаю только в порядке дополнительной оплаты два — три жребенка.

Нынче наша бригада поставила задачу сохранять всех пародийных жеребят, улучшить породный состав лошадей.

И. ЛОГИНЕНКО.

Наступление капиталистических монополий на жизненные права трудащихся США

Товарищ Сталин учит, что главными чертами основного экономического закона современного капитализма являются обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей. Действие этого закона особенно ярко проявляется в Соединенных Штатах Америки, где куча финансовых воротил Уолл-стрита захватила в своих руках всю экономику страны, подчинила себе весь государственный аппарат. Капиталистические монополии США заняты пересоревнованием в разжигании военного психоза, в распространении кровавой войны в Корее. Они направляют внутреннюю политику США по пути милитаризации и фашизаций, ведут бешеное наступление на жизненные права американских трудящихся.

Положение трудящихся Америки ухудшается каждым днем. Растет армия безработных, усиливается эксплуатация, снижается реальная заработка плата, все время подымается и без того высокие цены на предметы первой необходимости, разоряются мелкие фермеры. Правители США все туже заинчивают налоговый пресс, перекладывая тяжесть военных расходов на плечи трудящихся.

Бедственное положение народных масс США, об усиении относительного и абсолютного обнищания трудящихся убедительно говорят материалы ежегодного сборника «Факты о положении трудящихся в США (1949—1950 г.)», изданного прогрессивной американской организацией — Ассоциацией по исследованию проблем труда. В сборнике освещается экономическая и политическая жизнь США, содержащая большой фактический материал о

росте прибылей монополистов, о падении уровня заработной платы, о снижении жизненного уровня трудящихся, о разгуле фашистской реакции в США.

I.

Правящие круги США перевели всю экономику страны на военные рельсы. В бешеной милитаризации, в расширении войн в Корее капиталисты Америки рассчитывают найти выход из экономического кризиса, источником для получения новых барышей.

Как известно, уровень промышленного производства в США с октября 1948 года по октябрь 1949 года упал на 22 процента.

Стремясь задержать дальнейшее падение производства, империалисты США развязали кровавую войну в Корее, планы которой они уже давно вынашивали.

Переключение промышленности США на выпуск орудий смерти, на обслуживание агрессивных, захватнических планов американского империализма привело касательно-финансовым корпорациям выросли с 6,5 млрд. долларов в 1939 году до 60 млрд. долларов в 1951 году, т. е. увеличились в десять раз. В 1950 году, после начала войны в Корее, прибыль таких крупных монополий, как «Дженерал моторс», после выплаты налогов составляла 834 млн. долларов против 150 млн. долларов в 1943 году; «Дженерал де Немур» — 308 млн. долларов против 70 млн. долларов; «Стальной трест» — 215 млн. долларов против 63 млн. долларов; «Дженерал электрик» — 173 млн. долларов против 45 млн. долларов в 1943 году.

Эти цифры удивительно показывают, как на краю корейского народа американские монополисты наживают новые миллиарды прибылей. Для капиталистических монополий США война — выгодный бизнес. Поэтому они заняты пересоревнованием во всемирном расширении войн, давней им возможностью грабить народы, увеличивать свою несметную богатство.

Правители США, подготовив войну

против СССР и стран народной демократии, об усилии относительного и абсолютного обнищания трудящихся убедительно говорят материалы ежегодного сборника «Факты о положении трудящихся в США (1949—1950 г.)». Перевод с английского. Издательство иностранной литературы, Москва, 1952 г., 198 стр., ц. 6 р. 50 к.

* «Факты о положении трудящихся в США (1949—1950 г.)». Перевод с английского. Издательство иностранной литературы, Москва, 1952 г., 198 стр., ц. 6 р. 50 к.

Севообороты в укрупненных колхозах

яровая; 5) пар; 6) озимые хлеба; 7) овес с подсевом трав. Если в колхозе имеются две полеводческие бригады, то мы для сокращения передездов тракторов и борьбы с дроблением участков делаем между бригадами число полей пополам (по пять полей).

Введение десятипольных севооборотов в прилесных колхозах обясняется еще и тем, что озимые хлеба здесь за ряд лет показали урожайность выше, нежели яровые, и поэтому целесообразно иметь в севообороте два поля озимых. В остальных колхозах полевые севообороты имели такую чередование культур и пара: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

Бортовые или прибрежные севообороты в большинстве укрупненных колхозов имеют шестипольные: 1) травы 1-го года пользования; 2) травы 2-го года пользования; 3) копотли (овощи); 4) бортовые корнеплоды; 5) картофель и 6) ячмень с подсевом трав.

